

2020年3月4日 星期三

编辑:张花 版式:文滔 校对:刘超

## 第二代居民身份证补录指纹工作启动

12月31日之前，全省范围内身份证受理服务处、户籍窗口均可办理

■本报记者 胡建军

**本报讯** 3月3日，记者从市公安局人口与出入境管理支队获悉，根据新修订的《居民身份证法》相关规定与上级公安机关工作要求，即日起开展第二代居民身份证补录指纹工作。

市公安局人口与出入境管理支队相关负责人介绍，本次补录指纹旨在完善第二代居民身份证登记项目内容，提高户籍人口信息质量，有效预防和

打击利用他人丢失的身份证件，进行金融犯罪、流窜作案等违法犯罪活动，确保法定身份证件在证明和识别公民身份方面的作用得到正常发挥。

记者了解到，按照全省统一安排，本次补录指纹的对象是2013年3月30日之前申领、换领、补领第二代居民身份证及已办第二代居民身份证未采集登记指纹的我市居民。补录指纹时间为2020年12月31日之前。同时，为方便群众，居民在全省范围内的身份证受理

服务处、户籍窗口均可补录指纹。

市公安局人口与出入境管理支队工作人员提示，为保证比对核验的成功率，登记指纹信息需要采集左右手拇指的两枚指纹，先右手再左手。如出现异常情况，比如采集失败，则按照食指、中指、无名指、小指的顺序采集两枚指纹，原则上左右手各一枚。如手上油质较多，请提前擦拭干净，以备采集。特别是在外务工的居民别忘补录指纹。

“衡阳群众”志愿者王伯生：

## 完成消杀工作，再去义务执勤

■文/图 本报记者 谢小青 通讯员 彭兰



王伯生给进出人员消毒

一名“衡阳群众”志愿者负责辖区无物业管理小区的消毒工作，早晨的温度还是很低，只能听见“沙沙”的喷洒声。看着被消毒后的小区，王伯生很是欣慰，他笑着说，自己的辛苦也是值得的。

完成消杀工作之后，王伯生来到花鸟市场南门“上班”，花鸟市场属于开放式小区，里面商户、住户多，为了加强管控，社区对其实行封闭式管理，需派专人值守。王伯生得知了这一情况，就主动提出到花鸟市场义务值勤。

“师傅，给您测量体温，登记一下！”看到一位要进小区的老人，王伯生立刻上前询问并做好记录。半小时后一辆外地牌照的车驶到门口。他拦下了车，车主是来探望朋友的。他耐心地劝说，告知近期不要探亲访友。最终，车主表示理解，掉头走了。

记者在聊天中得知，王伯生是一位“闲不住”的老人，退休后就到社区当起“衡阳群众”志愿者，专职清理“牛皮癣”。

一辆斗车，一把扫帚，一把小小的铲子，他用这些简单的工具，为大家营造干净舒适的小区环境。

今年正月初二开始，王伯生请缨，在做好个人安全防护的前提下，迅速投入到疫情防控战斗中，和社区工作人员一起做好宣传防控工作。

记者了解到，除了消毒和到花鸟市场值勤，王伯生每天还要同社区干部以及网格员一起，奔波在街头巷尾，开展政策宣传，在显眼处悬挂、张贴疫情防控提示，拿着大喇叭一条条巷子喊话，劝大家不要出门，防止疫情传播。他是社区的“守门员”，也为群众筑起了一道“防疫线”。

王伯生说：“我是红旗下长大的一代，只要身子骨硬朗，我就会一直做下去，为社会贡献自己的微薄之力。”



“疫”线面孔

合江小学：

## 防疫禁毒 “齐步走”

■通讯员 张娟 方丽

**本报讯** 日前，石鼓区合江小学积极落实新冠肺炎期间禁毒宣传工

作，将禁毒知识纳入“停课不停学”工作中，增强师生疫情防控工作的责任感和使命感。

活动中，各班班主任以观看禁

毒宣传视频、制作手抄报、画禁毒宣传画、写心得等方式开展禁毒防疫宣传活动。同时向学生讲解新型冠状病毒以及毒品对身体、家庭、社会的巨大伤害。结合禁毒事例，提醒学生在抗击疫情时要重视毒品的危害性，坚决抵制毒品的诱惑，从自我做起，提升学生在家的防疫意识，做抗击疫情小战士。



24个A级景区景点、25个星级饭店、8家健身场所恢复正常营运

## 全市文旅产业有序复工复产

■本报记者 李佳玲  
通讯员 李靓 肖罕珍

**本报讯** 昨日，记者从市文旅广体局获悉，截至2月底，全市范围内已有31家旅行社收到退回质保金606万元，24家A级旅游景区（点）先后恢复开放营运。

根据中央、省、市相关文件精神，市文旅广体局及时制定和下发文件，通过政策引导扶持、加强线上服务、开展行业培训等方式，支持衡阳文旅产业渡过难关，推动疫后产业复苏。各景区恢复开放后，通过实名登记个人健康信息，在入口处安排游客体温红外线检测，实行分段限流、分散式游览等方式，确保游览安全有序。另外，尚未开放的公共文体服务场所和市内景区在优化线上服务的同时，加紧对场所内部清洁消毒，并对业务人员进行培训，为下一步开馆工作做好充分准备。

截至目前，东洲岛、雁峰公园、耒阳蔡伦竹海、茶山坳风景区、王船山故里生态文化旅游区等全市24家A级旅游景区（点）先后恢复开放营运。湖南华侨城来雁新城等重点文旅项目已正式复工复产建设。全市25个星级饭店，8家健身场所正式复工复产。



广州工务大修段衡阳焊轨车间坚持疫情防控和安全生产两不误，严格管控，有条不紊地做好复工复产工作。图为近日车间主管安全生产负责人（右）带领技术员对机械设备进行精细检查。

通讯员 陈志清 尹启亮 摄

## 一家四人“组团”献血抗疫

■通讯员 阳程杰 本报记者 谭晓波

**本报讯** 3月3日上午，衡东县文体广场献血车上来了四人，45岁的阳美清女士带着儿子与两名侄儿，“组团”献血助力抗击新冠肺炎疫情。

“为抗疫献血，是我的荣誉，也是我的成人礼。”刚满18岁的大一新生邓宇辉接过无偿献血感谢状，自豪地说道。

“献血对身体有好处，而且能为抗疫前线尽点心意。”阳美清说，她是衡东县武家山学校的教师，以前就经常参与无偿献血。她在家通过电视新闻得知，受疫情影响，该县血液库存告急，便决定来献血，在家的儿子与两名侄儿也纷纷响应她的号召。